

新华社北京3月1日电 国家主席习近平3月1日晚同波兰总统杜达通电话。

习近平指出，波兰是中东欧地区大国和欧盟重要成员国，也是中方在欧洲的全面战略伙伴。中方一向高度重视中波关系发展。新冠肺炎疫情发生后，中波守望相助，在疫情防控、复工复产等方面开展良好合作，谱写了两国友好

新篇章。当前形势下，中波双方更加需要加强战略沟通，深化务实合作，共同应对各种风险挑战。中方愿同波方一道，推动中波关系在新的一年里行稳致远。

习近平强调，中方愿继续同波方加强联防联控和疫情防治经验交流，同时稳妥有序恢复人员往来。中方愿根据波方需求，在力所能及范围内

向波方提供疫苗。疫情期间，往返于中波的中欧班列开行量和运货量创下历史新高，反映出中波、中欧供应链产业链高度相互依存，也表明双方经贸合作潜力巨大。中方将通过建立中国—中东欧国家合作框架内有关机制，推动进口更多波兰优质农产品。中欧完成投资协定谈判，将为中波合作开辟更加广阔的空间。（下转第三版）

# 习近平在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式上发表重要讲话强调 立志做党光荣传统和优良作风的忠实传人 在新时代新征程中奋勇争先建功立业

新华社北京3月1日电 2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班3月1日上午在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，不论过去、现在还是将来，党的光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。年轻干部是党和国家事业接班人，必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人，不断增强意志力、坚忍力、自制力，在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩！



3月1日，2021年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班在中央党校开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。新华社记者 王晔 摄

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席开班式。习近平强调，我们党团结带领人民取得了革命、建设、改革的伟大成就，很重要的一条就是我们党在长期实践中培育和坚持了一整套光荣传统和优良作风。这些光荣传统和优良作风是我们党性质和宗旨的集中体现，是我们党区别于其他政党的显著标志。党要得到人民群众支持和拥护，就必须持之以恒发扬党的光荣传统和优良作风。

习近平指出，当今世界，百年未有之大变局正加速演进，我国正处在实现中华民族伟大复兴的关键时期，全面建成小康社会取得伟大历史性成就，脱贫攻坚战

取得全面胜利，全面建设社会主义现代化国家新征程顺利开启，同时我们在前进道路上仍面临着许多难关和挑战。风险越大、挑战越多、任务越重，越要加强党的作风建设，以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形

象、赢得民心。习近平强调，对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来，经历了无数艰险和磨难，但任何困难都没有压垮我们，任何敌人都没能打倒我们，靠的就是千千万万党员的忠诚。对党忠诚，必须一心一意、一以贯之，必须表里如一、知行合一，任何时候任何情况下都不改其心、不移其志、不毁其节。年轻干部要以先辈先烈为镜、以反面典型为戒，不断筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，以坚定的理想信念砥砺对党的赤诚忠心。要自觉加强政治历练，接受严格的党内政治生活淬炼，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，使自己的政治能力同担任的工作职责相匹配。要立志为党分忧、为国尽责、为民奉献，勇于担苦、担难、担重、担险，以实际行动诠释对党的忠诚。

习近平指出，我们党的历史反复证明，什么时候理论联系实际，前提就是学懂弄通理论、掌握思想真谛。年轻干部要刻苦钻研马克思主义基本原理特别是新时代党的创新理论成果，努力掌握蕴含其中的立场观点方法、道理学理哲理，做到知其言更知其义、知其然更知其所以然。（下转第三版）

## 将军楼，一段永恒的历史记忆

——探访昌都市革命历史博物馆

本报记者 索朗群培

把红色基因传承好，昌都市于2016年8月，建成了占地面积11000平方米的昌都市革命历史博物馆。博物馆内，除了从不远处搬迁至此的昌都解放委员会办公旧址和小礼堂，还保留着四栋建筑——张国华将军纪念馆、王其梅将军纪念馆、张国华将军故居、王其梅将军故居。

当我们走进昌都市革命历史博物馆，一条笔直的水泥路将将军楼和解放委员会旧址分隔在了左右两侧，将军楼整齐划一地排列在左侧，几十棵高挺粗壮的柳树像一道屏风屹立在外围。（下转第四版）



图为王其梅将军故居复原外貌。 本报记者 索朗群培 摄



扫描二维码，  
了解更多内容。

## 不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力 推动新时代西藏纪检监察工作高质量发展

藏纪宣

习近平总书记在十九届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调，全面从严治党首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，一刻不停推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争。总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、语重心长，具有极强的政

治性、思想性、指导性，是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循，是新时代纪检监察工作高质量发展的行动指南。全区纪检监察机关和广大纪检监察干部要把学习贯彻十九届中央纪委五次全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，不断增强政治意识，提高

政治能力，结合实际把全会部署的各项任务贯彻到底、落实到位。

一、不断增强政治判断力，牢牢把握正确政治方向。政治判断力主要指各级领导干部在面对面问题、开展工作运用马克思主义立场观点方法看待问题、评估情况、预测趋势的能力和水平。提高

政治判断力，是我们党一以贯之的政治要求，是推进党的事业的战略需要，是加强党的建设的现实课题。在今天的全会上，习近平总书记又一次对反腐败斗争形势作出重大战略判断，强调腐败这个党执政的最大风险仍然存在，存量还未清底，增量仍有发生。我区的反腐败斗争形势完全印证了党中央和总书记的重大战略判断是英明正确的、是科学精准的。一方面，我区反腐败斗争取得了压倒性胜利并不断巩固发展，管党治党责任已逐步压实到各级党委(党组)和党员领导干部的身上，“打虎”“拍蝇”已成为反腐败斗争的常态，不敢腐的震慑在严惩极少数领导干部严重违法违纪的高压态势中得到充分释放，不能腐、不想腐的工作也在逐步加强。（下转第三版）

## 两会特稿

“和以前相比，现在生活垃圾实行定点堆放，周围的污水沟得到了有效治理，生活环境越来越好。”家住拉萨市城关区纳金乡藏热社区卓吉佳苑的刘先生说。

这只是近年来我区生态环境不断向好的一个缩影。

过去的一年，我区认真贯彻落实习近平生态文明思想和习近平总书记关于西藏工作的重要论述，积极创建国家生态文明建设示范区、加快建设美丽西藏、打造国家生态文明高地，生态文明建设扎实推进，生态环境持续向好，大美高原更加靓丽，各族群众的幸福感获得感越来越强。

### 生态空间更优更美

在冬日暖阳的照耀下，成群结队的鸟儿在河面上、湿地里尽情嬉戏，赤麻鸭悠然戏水、斑头雁低声吟唱、黑颈鹤翩翩起舞……

近年来，以黑颈鹤、斑头雁、赤麻鸭、白唇鹿等为代表的野生动物在林周县自然保护区内自由栖息，呈现出人与自然和谐共处的动人画面。

自然保护区及其体系建设是国家重要生态安全屏障和美丽西藏建设的重要内容，对全区经济社会可持续发展具有深远影响。2020年4月，我区专门召开会议研究生态保护红线评估调整和自然保护区整合优化工作。

2020年8月，经全区各级各部门和专家历时4个多月的共同努力，我区自然保护区整合优化外业调查和评估工作完成，形成了《西藏自治区自然保护区整合优化预案(审查稿)》，首次实现了对西藏自然保护区范围和功能区界线的系统调查评估和建档立卡，通过整合优化基本实现了“优化总体布局、提升保护效能、解决矛盾冲突”的目标，为推动自然保护区科学保护、系统管理奠定了坚实基础。

自治区自然资源厅副厅长罗庆伍表示，自然保护区是生态保护红线的重要组成部分，约占生态保护红线面积的76%。生态保护红线是保障和维护国家生态安全的底线和生命线，是“三条红线”中最重要的一条线，是国土空间规划基础支撑，对确立国土空间开发保护制度至关重要。（下转第三版）

## 西藏加快“团结线”“幸福路”建设步伐

## “十三五”新增公路里程超四万公里

本报拉萨3月1日讯(记者 姚闻)

如今，坐客运班车出门办事已成为林周县松盘乡白定村村民次旺的首选交通方式，他说：“农村客运班车没有开通之前，我家生活用品经常托邻居代购。自从有了农村客运班车，我在家门口就能搭车去县里或市里，方便多了，车票也很便宜。”

“十三五”期间，我区交通运输事业实现高质量发展，为广大农牧区群众的生产生活带来了实实在在的益处。

5年来，我区共实施农村公路建设项目3123个，新改建农村公路3.82万公里，解决了286个乡镇、2905个建制村、236个抵边自然村、391个集中易地扶贫搬迁安置点(区)道路连接线畅通问题。截至目前，全区农村公路通车里程达8.68万公里，乡镇、建制

村通达率100%和99.96%，654个乡镇和4094个建制村通硬化路，通畅率达94.1%和74.8%。

“十三五”期间，我区建成和在建一级及以上公路总里程达到1000公里，公路通车里程达到11.88万公里，比“十二五”末新增公路里程4.05万公里，高速公路通车里程达728公里，公路通车总里程较“十二五”末增长51.7%。

交通建设也成为拉动西藏经济社会发展的“主引擎”，“十三五”期间，西藏交通运输行业固定资产投资再创历史新高，完成投资2516亿元，超计划完成投资128亿元，是“十二五”时期完成投资680亿元的3.7倍，接近翻两番，在全区固定资产投资中占比达三成以上。（相关报道详见第五版）

## 今日导读

全覆盖新冠肺炎药品  
新版医保药品目录正式启用

三版 时政新闻



西藏日报  
微信公众号



西藏传媒  
微信公众号



藏文媒体  
微信公众号



快捷西藏  
客户端